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групах були відсутні симптоми гінгівіту. Індекси гігієни OHI-S та SBI  набули 

задовільних значень.  

Висновок. Особливостями професійної гігієни порожнини рота у курців є 

наявність щільного,погано видаляємого нальоту, що призводить до розвитку 

гінгівіту. Після проведення професійної гігієни порожнини рота у пацієнтів 

значно покращився рівень гігієни та відзначалась відсутність запалення ясен.  
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Актуальним завданням сучасної стоматології, є контроль стану ротової рідини і 

твердих тканин зубів у осіб, що працюють під впливом електромагнітного 

випромінювання, як на донозологічному рівні, так і на етапі клінічних проявів 

захворювань.  

Моніторинг захворюваності зубів, вивчення основних показників, що 

характеризують стан твердих зубних тканин, проведений серед працівників 

пресово-зварювального цеху Харківського тракторного заводу, свідчить про 

високий рівень захворюваності на основні стоматологічні патології. Серед 

обстежених було 40 чоловіків (61,54%) та 25 жінок (38,46%). 

Гендерний аналіз інтенсивності карієсу зубів показав, що індекс ураженості 

карієсом, пломбованих та видалених зубів (КПВ) у жінок набагато вищий за 

рахунок видалених та зубів під штучними коронками.  Середній показник у 

жінок становив 15,2%, а за структурою - 19,1% складали видалені зуби, 47,0% - 

пломбовані, 27,1% - зуби зі штучними коронками та 6,8% - каріозні зуби. 
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Середнє значення індексу КПВ для чоловіків становило 13,8%, а за структурою 

- 31,8% були видалені зуби, 38,0% були пломбовані, 17,4% - зуби зі штучними 

коронками та 12,8% - каріозні зуби. 

Гендерний аналіз показав, що пацієнти різної статі суттєво відрізняються за 

частотою та типом ураження карієсом зубів.  Серед пацієнтів чоловічої статі 

пульпіт частіше зустрічається.  На момент обстеження у 51,9% пацієнтів 

чоловічої статі були симптоми пульпіту.  Частка неускладненого карієсу на 

момент лікування становила 39,0%, пародонтиту - 9,1%.  У жінок розподіл 

патології карієсу був таким: 62,1% - неускладнений карієс, пульпіт - 29,6% та 

пародонтит - 8,3%. 

Так само були виявлені некаріозні ураження твердих тканин зубів, такі як 

патологічна стертість, клиноподібні дефекти та гіпоплазія емалі. 

Патологічна стертість у досліджуваній групі чоловіків становила 47,8%, у жінок 

43,8%. 

Клиноподібні дефекти були діагностовані у 27,3% чоловіків та 24,4% жінок 

основної групи. 

Гіпоплазія емалі спостерігалася у 12,4% чоловіків та 7,8% жінок, у контрольній 

групі 4,2%. 

Гендерний аналіз інтенсивності карієсу зубів виявив, що у пацієнтів різної статі 

істотно розрізняються частота і характер ураженості карієсом зубів. Індекс КПВ 

зубів у жінок значно вище за рахунок складових, «П» і зуби під штучними 

коронками. У чоловіків коефіцієнт співвідношення збереження зубів і їх 

видалення відповідає 1/5, що нижче, ніж у жінок (1/3). 

Отримані дані свідчать про необхідність організації активної стоматологічної 

допомоги.  Під час планування та проведення планових медичних оглядів слід 

враховувати вікові та статеві фактори, що визначають високий рівень 

захворюваності на стоматологічну патологію працівників. 
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